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Doua valori de adevar (logica Booleana):

> Adevarat sau Fals
> 1sau 0
> TsauF

Operatori logici unari sau binari,
In ordinea prioritatii:

> Negatie (unar)

> Si (binar)

» Sau (binar)

> Implicatie logica (binar)



» Oricarei propozitii logice ii putem asocia un tabel de adevar

» Putem privi propozitia logica drept o functie de N variabile
logice, care se evalueazala 1sau 0

> Formalizand matematic, avem f:{0,1}¥— {0,1}

> Tabelul de adevar se construieste dand fiecdrei variabile logice
toate combinatiile posibile de 0 sau 1

> In total, tabelul va avea 2" randuri si cel putin N + 1 coloane
(cate o coloana pentru fiecare variabila logica si cel putin o
coloana pentru propozitia logica intreaga)



Operatorul unar negatie logica




Operatorul binar si logic
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Operatorul binar sau logic
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Operatorul binar implicatie logica

p q pP—q —pvq | q—p
0 0 1 1 1
0 1 1 1 1
1 0 0 0 0
1 1 1 1 1

» Remarcam din tabelul de adevar ca, in
logica, falsul implica orice, pe cand

adevarul implica numai adevdr. Adevarul

nu poate implica fals.

> Implicatia logica este echivalenta, conform

tabelului de adevar cu “non p sau q".

» "Daca ploua, atunci sunt nori pe cer.,

p este o conditie suficientda pentru q
q este o conditie necesard pentru p

» "Daca nu sunt nori pe cer, atunci nu
ploua.”



Tautologia

p —p pV-p
0 1 1
1 0 1

Definitie: O propozitie logica avand numai
valoarea 1 (adevarat) in coloana aferenta ei
din tabelul de adevar se numeste tautologie.



Legile lui de Morgan p q ~(pAqQ) | -pV-q

0 0 1 1
-(pAq@) =-pVq 0 1 1 1

1 0 1 1

1 1 0 0

p q —(pVq) | pA-q

0 0 1 1
-(pvVq)=-pPA-q 0 ! 0 0

1 0 0 0

1 1 0 0




Exercitiu

Sa se determine tabelul de adevar
pentru urmatoarea propozitie logica:

pAQVT
1 q r —p qVvr pA(qQVT) | "pAgVT
0 0 0 1 0 0 0
0 0 1 1 1 1 1
0 1 0 1 1 1 1
0 1 1 1 1 1 1
1 0 0 0 0 0 0
1 0 1 0 1 0 1
1 1 0 0 1 0 0
1 1 1 0 1 0 1




Notations: ! = NOT; & = AND; | = OR

Original: NOT ((a > 0) AND (b > 0))
I(@>0) | I(b>0)
a<=0|b<=0

¢ (NOT (a < 0)) AND (NOT (b < 0))
a>=0 & b>=0

* B.(a <0)AND (b <0)
v C. (NOT (a > 0)) OR (NOT (b > 0))
«» D.NOT ((a > 0) OR (b < 0))

I(@a>0) & !(b<0)
a<=0& b>=0

ex. //ses. toamna 2022



Notations: ! = NOT; & = AND; | = OR

Xmod 2 =0 & I(10<x & x<20)
1(10<x & x<20)=!(10<x) | (x<20)=x<=10 | x>=20

v NOT((x > 10) AND (x < 20)) AND (NOT (x MOD 2 = 1))
* x MOD 2 = 0) AND ((x < 10) OR (x > 20))
% C. NOT(x MOD 2 = 1) AND ((x > 10) AND (x < 20))

v NOT(x MOD 4 = 1) OR (x MOD 4 = 3) OR ((x > 10) AND (x < 20)))
I(x%4=1 | x%4=3) | x>10 & x<20)

IX%4=1 & x%4=3 & (x<=10 | x>=20)

X%4 apartine {0, 2, 3}

X%4 apartine {0, 1, 2}

X%4=0 | x%4=2

ex. 27/ses. toamna 2022



Notations: ! = NOT; & = AND; | = OR

x<y, l(x<t & t<y)
Ix<t | It<y
x>=t|t>=y

x) SAU (t < y)
x) SAU (t > y)
X) Sl (t2y)
X)SI(t<y)
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Notations: ! = NOT; & = AND; | = OR

IX| mod 2 =1 & x<0
v ([x MOD 2 = 1) SI (x < 0)

% NU ((jx MOD 2 = 0) SI (x > 0))
I(X| MOD 2=0) | x<0

v" NU (([x| MOD 2 = 0) SAU (x > 0))
I(|x]| mod 2=0) & x<0

x| mod 2 =1 & x<0

% (x| MOD 2 =1) SAU (x < 0)

ex. 11/ses. toamna 2021



Notations: ! = NOT; & = AND; | = OR (X OR Z) AND (NOT X ORYY).

v' X — FALSE; Y — FALSE; Z — TRUE
% X < TRUE; Y < FALSE; Z — FALSE
% X < FALSE; Y — TRUE; Z — FALSE
v X — TRUE; Y — TRUE; Z — TRUE

ex. 11/model ex. 2021
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